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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL545.pdf 
 
This week: cross border, Transatlantics including U.S. Steamer Collins and Dramatic Lines, 
advertising covers with Jubilee, squared circles, Wellington and Peterboro County Ontario, 
Quebec postmarks and general postal history. Prices are in Canadian $, taxes are extra where 
applicable. 
 
Enjoy and have a great week!!!  
Hugo 
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Item 545-01 – Ottawa mailed unpaid to U.S. – 1868, stampless cover from Ottawa CW, JY 27 68, rated 10¢ collect to 
Pittsburgh. Complete prepayment was required on all mail to U.S.. Unpaid or partially paid letters were ignored and 
charged 10¢ due to the addressee. Exhibit quality. $100.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 545-02 – Cobourg to U.S. 1/6 to charge box account – 1850, Bank of Montreal folded letter from Cobourg to New 
York. Paid 1/6 (double 9d) to the lines, charged to box account. Exchanged in Queenston (b/s) and Lewiston and then 
rated 20¢ US collect in New York., $75.00 
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Item 545-03 – The tiny Hamilton Paid 3d – 1852, lengthy folded letter from Hamilton with the tiny Paid 3 (the earliest 
recorded date), mistakenly applied to cross border letter then struck out by a Canada Paid 10 Cts handstamp, paying the 
cross letter rate to New York. $75.00 SOLD 

 

 
 

Item 545-04 – St. Thomas to New York – 1850, folded cover from St. Thomas to New York paid 9d to the line and rated 
10¢ US collect in New York. Routed via London and Hamilton (b/s) and exchange in Queenston (b/s)  and Lewiston. 
$50.00 
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Item 545-05 – Buffalo to Toronto – 1851, stampless cover from Buffalo NY paid 10¢ paying the letter rate to Toronto 
(b/s SP 10 1851) with oval Buffalo, Paid, Ud.States in arc exchange marking and 10 Cents in black. $100.00 

 
 

 
 

Item 545-06 – Bytown to New Hampshire via Ogdensburg – 1854, tiny lady cover from Bytown UC paid 6d paying the 
letter rate to New Hampshire. Routed via Prescott (b/s)and exchanged in Ogdensburg with Canada 10. $100.00 SOLD 
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Item 545-07 – Brooklyn NY to Guelph redirected to Goderich – 1852, folded cover from Brooklyn NY rated 10¢ to Guelph 
(b/s), Exchanged in Lewiston and Queenston (b/s) with Ud States arc and 6d. Once in Guelph, forwarded to Goderich 
(b/s). $100.00 SOLD 
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Item 545-08 – Montreal - Dunscomb merchants prices current – 1837, partly printed partly written letter from Montreal 
fully prepaid to New York. Paid 4½d and Paid 18¾¢. The letter is from W. Dunscomb, merchant and political figure in 
Lower Canada. John William Dunscomb (1804-1891) was a Newfoundlander, moved to Lower Canada and served in the 
Legislative Assembly. He was the author of Provincial laws of the Customs and Canadian Custom House Guide published 
in 1844. $300.00 
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Item 545-09 – Montreal straight line type XIV in red – 1828, folded letter from Montreal to New York, paid 6d to the 
lines and 18¾¢ collect in New York. The letter is from the Montreal Bible Society forwarding a resolution of thanks to the 
American Bible Society for the liberal donation of 500 testaments. A very scarce Montreal S/L type 14, dated 16 MAY 
1828, struck in red and on front. $175.00 

 
 

 
 

Item 545-10 – Montreal Tombstone – 1849, folded letter from Montreal to New York rated 4½d paying the postage to 
the lines, postage charged to box 98. Tombstone Paid OC 10 1848 struck out by circular 10 representing 10¢ US collect 
at New York. $50.00 SOLD 
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Item 545-11 – Massachusetts to Lundy’s Lane Drummondville CW – 1854, stampless cover from West Andover 
Massachusetts (manuscript postmark) paid 10 paying 10¢ letter rate to Canada. The cover is addressed to Lundy’s Lane, 
Drummondville Post Office (b/s). Fort Erie transit (b/s). $75.00 SOLD 
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Item 545-12 – Liverpool to Montreal by Washington – 1839, business folded letter from Liverpool to Montreal, carried 
by private trader to New York, endorsed by the Washington. Entered in New York as ship letter (JAN 1 1839) rated 1/5½d 
collect in Montreal representing 2¢ ship in New York, 18¾¢ US inland postage, 4½d from the lines to Montreal. The letter 
is signed R.G. Benn. $100.00  

 

 
 

Item 545-13 – By Collins Line - Baltic – 1855, Edmonstone Allan Co. business letter from Glasgow to Montreal (b/s). 
Endorsed by U.S. Steamer Baltic. Indeed, this letter was carried by Collins Line US steamer ‘’Baltic’’ from Liverpool to 
New York (b/s) via closed bag mail to Montreal during the Crimean War and withdrawal of Cunard service. Rated 5/4 
collect representing the quadruple 1/4 Currency. $200.00 
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Item 545-14 – By Dramatic Line – Roscius – 1840, folded cover from Montreal to London England, fully prepaid to New 
York with Paid 4½d paying postage to the lines and Paid 18¾¢ paying the US inland to New York. Carried by the Roscius 
of the Dramatic Line and entered in Liverpool as ship letter (b/s). Rated 8d Stg collect. $200.00 SOLD 
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Item 545-15 – British mourning cover to Quebec – 1853, stampless mourning cover from England to Quebec LC. Carried 
by Cunard Asia 26th voyage, 1/ British claim (accountancy mark), rated 1/4 Currency collect at destination. $75.00 SOLD 
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Item 545-16 – Montreal to Scotland, 8d Stg Paid 10d Cy – 1856, family folded letter from Montreal to Scotland. Endorsed 
by British Mail. Montreal Tombstone FE 11 56, fully prepaid 8d Stg Paid 10d Cy. Carried by Cunard Canada 53rd voyage. 
Stirling and Alloa (b/s). Rough. $100.00 
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Item 545-17 – An early Cunarder – 1840, folded cover from Montreal to London England. Endorsed by Steam Ship Acadia, 
rated 2/4 (double 1/2 Stg) collect. Carried by Cunard Acadia 2nd voyage, Liverpool NO 16 40. $125.00 SOLD 

 

 
 

Item 545-18 – Paid 17¢, Cunard rate via the U.S. – 1862, folded cover from Montreal with Tombstone AU 30 1862 paid 
17¢ paying the Cunard letter rate via the U.S. to England. London Paid receiver on front. Carried by Cunard Canada 90th 
voyage. 8d Stg British claim. $150.00 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 545-19 – Liverpool to Montreal 3/6 collect – 1819, business folded letter from Liverpool to Montreal. Carried by 
Anna Maria to New York, a private trader, entered in New York as Ship letter APR 2 19, rated 3/6 collect in Montreal 
representing 2¢ ship, double 18¾¢ to the lines, 1/6 to Montreal total 3N6. $100.00  

 
 

 
 

Item 545-20 – Manchester to Montreal via Halifax – 1842, business letter from Manchester England, fully prepaid with 
large ‘’P’’ 1/2 Stg, endorsed per steamer 19th October via Halifax, carried by Cunard Caledonia 12th voyage. Manuscript: 
17 cases flats p Rockshine to Quebec. $75.00 
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Item 545-21 – An early Fergus CW 2nd hammer – 1849, folded cover from Fergus CW, perfect strike of the 2nd hammer 
dated NO 2 49, proofed MY 6 1848, rated 4½d to Dundas (b/s) via Guelph (b/s). Oddly addressed. Wellington County. 
$75.00 SOLD 
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Item 545-22 – Garafraxa UC (Wellington) – 1876, 3¢ SQ rose tied by concentric ring cancel on cover from Garafraza UC 
Wellington County, closed in 1885, paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). A very peculiar Toronto receiver. $125.00 
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Item 545-23 – Guelph roller #1 type 4 – 1906, 1¢ Edward tied by Guelph Ont roller #1 type 4 on Guelph carpet Mills Co. 
back c/c cover paying 1¢ printed matter rate to Arichat Cape Breton (b/s, AP 5 06). $40.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 545-24 – The latest, Erin CW Berri hammer – 1878, 1¢ stationery card mailed from Erin CW, JU 2 78, paying 1¢ 
postcard rate to Georgetown. This is the latest recorded date for this Berri hammer CW. $25.00 
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Item 545-25 – Belwood Ont roller #1 type 4 – 1933, 3¢ Medallion tied by Belwood roller #1 type 4 on Bannerman 
Hardware c/c cover paying 3¢ letter rate to Hamilton. $40.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 545-26 – Ontario Coal Company – 1912, 1¢ Edward tied by Peterboro International machine cancel on Ontario Coal 
Co. advertising cover paying 1¢ drop letter rate. $75.00 SOLD 
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Item 545-27 – Horticulture Magazine – c1913-4, 1¢ Admiral tied by Peterboro 3rd class machine cancel on The Canadian 
Horticulturist advertising cover paying 1¢ 3rd class matter rate. $75.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 545-28 – Peterboro Auburn Mills and Flour – 1899, 1¢ Numeral pair tied by Peterboro squared circle on Auburn 
Mills and Flour advertising covere paying 2¢ letter rate to Halifax (b/s). Redirected to Dartmouth (b/s). $125.00 SOLD 
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Item 545-29 – Peterboro meat market registered – 1896, 3¢, 5¢ SQ tied by oval registered cancel on Kennedy’s Meat 
Market cover from Peterboro paying 8¢ registered letter rate to Toronto (b/s). $75.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 545-30 – 1¢ printed matter rate to U.S. – 1896, 1¢ SQ on George Stevens Ashes Fertilizer advertising cover with 
promotional pamphlet paying 1¢ printed matter rate to U.S. (b/s). $100.00 SOLD 
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Item 545-31 – Cardinal Ont squared circle – 1898, 3¢ Numeral tied by Cardinal Ont squared circle on Edwardsburg Starch 
Company advertising paying 3¢ letter rate to Owen Sound (b/s). $60.00 SOLD 
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Item 545-32 – Huntsville Ont squared circle – 1898, 3¢, 5¢ Maple Leaf tied by Huntsville Ont squared circle on Rennie 
cover paying 8¢ registered letter rate to Toronto. $75.00 
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Item 545-33 – Arnprior Ont squared circle – 1902, 2¢, 5¢ Numeral tied by Arnprior Ont squared circle on cover, Arnprior 
cds accompanies, paying 7¢ registered letter rate to Toronto (b/s). CPR Ottawa & Port Arthur (b/s). $75.00 
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Item 545-34 – Newport Landing N.S. squared circle – 1901, 2¢, 5¢ Numeral tied by grid cancel on cover from Newport 
Landing N.S. (squared circle JU 26 01) paying 7¢ registered letter rate to Halifax (b/s). Newport transit (b/s). $100.00 
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Item 545-35 –Stellarton N.S. squared circle – 1897, 3¢ SQ tied by Logan's Tannery NS broken circle on cover paying 3¢ 
letter rate to Stellarton (b/s) via Pictou, redirected to Sydney. Logan’s Tannery 1883-1903. Light reduction. Ex Kerzner. 
$75.00 SOLD 
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Item 545-36 – Kingston hammer II – Senate Free – 1896, free franked cover from Kingston to Senator Gowan in Ottawa, 
Kingston squared circle hammer II indicia 2 dated OC 5 96. Two strikes! Sir James Robert Gowan, KCMG QC (1815-1909) 
was a Canadian lawyer, judge, and senator. $100.00 SOLD 

 

 
 

Item 545-37 – Annapolis NS squared circle – 1894, 3¢ SQ tied by Annapolis NS squared circle on Western Union Telegraph 
Co. c/c cover paying 3¢ letter rate to Halifax (b/s). Reverse roughly opened lower right, no paper lost. $60.00 
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Item 545-38 – Northport NS squared circle – 1899, 2¢ Numeral tied by Northport NS squared circle on cover paying 2¢ 
letter rate to Toronto (b/s) via Amherst (b/s). $100.00 

 
 

 
 

Item 545-39 – Riviere-du-Loup Station Que squared circle – 1898, 3¢ Maple Leaf tied by Riviere-du-Loup Station Que 
squared circle on Temiscouata Railway c/c cover paying 3¢ letter rate to Halifax. Opening tears at right, perfect strike 
dated MR 31 98. $125.00 SOLD 
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Item 545-40 – Harriston Ont squared circle – 1898, 1¢ stationery card mailed from Harriston Ont, squared circle dated 
NO 4 98, paying 1¢ PC rate to Belleville. A great strike! $60.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 545-41 – Prescott squared circle, to Germany – 1900, 1¢ Numeral tied by Prescott Ont squared circle on 1¢ 
stationery card paying 2¢ UPU postcard rate to Germany. Receiver on front. Written in German. $40.00 SOLD 
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Item 545-42 – Queen Street East Toronto squared circle – 1895, 3¢ SQ tied by Queen St. East Toronto squared circle on 
cover, JA 14 95, paying 3¢ letter rate to Port Perry. $75.00 SOLD 
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Item 545-43 – Sydney NS squared circle – 1896, 3¢ SQ tied by Sydney NS squared circle on cover paying 3¢ letter rate to 
Woodburn via New Glasgow (b/s). $50.00 SOLD 

 

 
 

Item 545-44 – Beaverton Ont squared circle – 1899, 2¢ Numeral tied by grid cancel on cover from Beaverton Ont, 
squared circle PM MY 8 99, paying 2¢ letter rate to Toronto (b/s). $75.00 
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Item 545-45 – Kentville NS squared circle – 1894, 3¢ SQ tied by Kentville NS squared circle on cover paying 3¢ letter rate 
to Vancouver (b/s). $60.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 545-46 – E.B. Eddy Co. reply cover – 1897, 3¢ Jubilee tied by Kingston Ont squared circle on E.B. Eddy Co. reply 
cover paying 3¢ letter rate to Hull (b/s) via Ottawa (b/s). $30.00 SOLD 
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Item 545-47 – Westville NS squared circle – 1893, 3¢ SQ tied by Westville NS squared circle on cover paying 3¢ letter 
rate to Halifax (b/s). $50.00 

 
 

 
 

Item 545-48 – Westville NS squared circle – 1898, 3¢ Maple Leaf (slightly sulfurized) tied by Westville NS squared circle 
on town promotional and grocery advertising cover paying 3¢ letter ate to Arichat (b/s). Stain spot UR. $75.00 
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Item 545-49 – Milltown NB squared circle – 1900, 2¢ Numeral tied by grid cancel on cover from Milltown NB, squared 
circle PM NO 8 00, paying 2¢ letter rate to U.S. $100.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 545-50 – Petrolea Ont squared circle – 1897, 3¢ Jubilee tied by Petrolea Ont squared circle on barrister c/c cover 
paying 3¢ letter rate to London (b/s). $50.00 
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Item 545-51 – Winchester Rifles advertising – 1897, 3¢ Jubilee tied by Quebec duplex cancel on Hardware and 
Winchester Rifles all-over advertising paying 3¢ letter rate Gaspé (b/s). Ex Bursey, Cantor. $750.00 SOLD 
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Item 545-52 – Rubber company advertising – 1897, 3¢ Jubilee tied by Toronto Bickerdike machine cancel on Canadian 
Rubber Co. advertising cover paying 3¢ letter rate to Hamilton (b/s). $150.00 

 
 

 
 

Item 545-53 – Ingersoll Screws and Bicycle Parts – 1897, 3¢ Jubilee tied by London & Niagara Falls RyPO cds on John 
Morrow Machine Screw Co. advertising cover from Ingersoll paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). $250.00 
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Item 545-54 – The Mallard Duck – Shotgun shells – 1897, 3¢ Jubilee tied by Montreal Bickerdike machine cancel on 
Caverhill, Learmont & Co. c/c, Hazard Powder, Shells and Mallard Duck illustrated paying 3¢ letter rate to Summerside 
(b/s). Opening tear UL. $500.00 
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Item 545-55 – Baking powder and yeast cakes advertising – 1897, 3¢ Jubilee tied by Toronto Bickerdike machine cancel 
on E.W. Gillett advertising cover paying 3¢ letter rate to Hamilton (b/s). $125.00 

 
 
 

 
 

Item 545-56 – Fisherman’s Supplies – 1897, 3¢ Jubilee tied by Toronto squared circle on John Leckie Fisherman’s Supplies 
advertising cover paying 3¢ letter rate to Waubaushene (b/s). $150.00 
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Item 545-57 – Toronto Daily News reply advert and collar – 1897, 3¢ Jubilee tied by Stratford & Wiarton RPO cds on 
Toronto Daily News reply advertising cover with collar paying 3¢ letter rate to Toronto. $200.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 545-58 – 2¢ Numeral booklet stamp usage – 1902, 2¢ Numeral booklet stamp tied by North Hatley Que cds on 
cover paying 2¢ Empire letter rate to England (b/s) via New York (b/s). Redirected from London to Switzerland (b/s) with 
GB ½d, 1d Edward. Gum toned perfs and staining. $200.00 
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Item 545-59 – General Delivery precursor G-V-D – 1898, 3¢ Numeral tied by Toronto Bickerdike machine cancel on 
Chandler Dental and Surgical Instruments c/c cover paying 3¢ letter rate to Ottawa. Unknown, sent to General Delivery 
with the very scarce precursor GvD dated 23 NO 98, octagonal Not Called For Ottawa and returned. A rare cover! $250.00 
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Item 545-60 – Mourning cover to Bermuda – 1899, 2¢ Numeral tied by Imperial machine cancel on mourning cover from 
Montreal paying 2¢ Empire letter rate to Bermuda (b/s) via New York (b/s). $150.00 
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Item 545-61 – Great Provincial Exhibition in Three Rivers – 1903, 7¢ Numeral tied by oval registered cancel on La Grande 
Exposition de la Province de Quebec, L’association Agricole de la Vallée du St-Laurent, from Three Rivers Que paying 7¢ 
registered letter rate to Minnesota U.S. (b/s). Routed via Montreal and Chicago (b/s). A rare exhibition and registered 
cover. $350.00 SOLD 
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Item 545-62 – Wine, Cognac and Liquors – 1901, 5¢ Numeral tied by Montreal Bickerdike machine cancel on Victor Porte 
Wine Cognac and Liquors advertising cover paying 5¢ UPU letter rate to France (b/s). $150.00 
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Item 545-63 – 10¢ UPU registered to Switzerland – 1902, 10¢ Numeral tied by oval registered cancel on P.W. Ellis & Co. 
advertising cover from Toronto paying 10¢ UPU registered letter rate to Switzerland (b/s) via London England. Very 
pretty! $850.00 
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Item 545-64 – Creelman Typewriter Co. – 1898, 3¢ Numeral tied by Toronto Bickerdike machine cancel on Creelman 
Bros Typewriter Co. advertising cover paying 3¢ letter rate to Port Dover (b/s) via Hamilton (b/s) The New Jewett. $125.00 

 
 

 
 

Item 545-65 – A.R. Williams Machinery Co. – 1899, 2¢ Numeral tied by York Street Toronto squared circle on A.R. 
Williams Machinery Co. advertising cover paying 2¢ letter rate to Brantford (b/s). Addressed to Goold Shanley & Muir 
the windmill company. $125.00 
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Item 545-66 – Brantford 7¢ drop registered – 1900, 5¢ Numeral tied by Brantford Ont cds on 2¢ postal stationery 
envelope paying 7¢ drop registered letter rate. $150.00 

 
 

 
 

Item 545-67 – Military cover from Deseronto Ont – 1902, 2¢ Numeral tied by Deseronto Ont cds on OHMS Military cover 
paying 2¢ letter rate to Kingston (b/s + carrier marking 11 JUN 28 1). Reduced at left. $35.00 
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Item 545-68 – Canadian Contingent to Regina NWT – 1900, Boer War Canadian Contingent prepaid cover from Pte H. 
Gilroy serving with the A Squadron of the Strathcona’s Horse, mailed in Natal (2 JU 00) to Regina (JY 17 00) via London 
(JY 1 00). $200.00 SOLD 

 

 
 

Item 545-69 – Canadian Contingent to England – 1900, Boer War Canadian Contingent cover with 2¢ Map and OFS VRI 
1d overprinted tied by British Army S. Africa Field P.O. cds on cover to Newmarket, England (b/s). Endorsed ‘’Canadian 
Contingent Field Force Brit S. Africa Active Service’’, from M. Boone 128th Field Battery Canadian Army, 2nd Contingent, E 
Field Battery. The Boone covers are fabrications by the postmaster at Newmarket, Suffolk. Boone produced a large 
number of covers with combinations of the Map stamp and Orange River Colony overprints, which he sent in batches 
under cover to South Africa. These were subsequently postmarked by Corp. R.J. Pitts, Suffolk Regt., Sarg. C. Wright and 
A. Blake. They were then returned to him. $750.00 
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Item 545-70 – Hamilton special delivery to U.S. – 1918, 1¢, 2¢ Admiral tied by Hamilton Ont duplex cancel along with a 
US 10¢ E11 Special Delivery stamp cancelled by the Hamilton International machine on cover paying 13¢ special delivery 
letter rate to New York (b/s). Fee claimed at New York h/s. An interesting Hamilton cover with cds, duplex and machine 
on the same cover! $200.00 

 

 
 

Item 545-71 – Fairville NB roller ties due stamps – 1919, 2¢ Admiral tied by St. John Buy War Savings machine cancel on 
cover underpaying 3¢ letter rate to Fairville NB (b/s). 2¢ postage due paid with two 1¢ First Issue Postage Due stamps 
tied by Fairville NB roller. $40.00 SOLD 
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Item 545-72 – Sandwich Ont registered to U.S. – 1926, 3¢, 10¢ Admiral tied by Sandwich Ont duplex cancel on cover 
paying 13¢ registered letter rate to Detroit (b/s) via Windsor (b/s). Unclaimed and returned to sender. $30.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 545-73 – 2¢ UPU printed matter to France, not accepted – 1926, 1¢ Admiral (2) tied by Hamilton machine cancel 
on cover attempting to pay the 2¢ UPU printed matter rate to France. Not accepted and perhaps inspected. Letter rated 
and charged as a 8¢ UPU letter rate. 30 centimes in blue crayon converted to 2Fr25¢ collect. Then, redirected to 
Germany. Portion of back flap off. $125.00 
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Item 545-74 – Parcel from Vancouver to Bow Island Alberta – 1923, 4¢, 20¢ Admiral pair with guide arrow in margin 
tied by Vancouver roller #4 type 4 on parcel piece to Bow Island Alberta. Six 5¢ Postage Due stamps of the first issue, 
now faulty, tied by Bow Island Alta broken circle. Insured Parcel handstamp AU 9 23. $100.00 SOLD 

 

 
 

Item 545-75 – 6¢ UPU printed matter rate to Switzerland – c1920, 5¢ Admiral tied by Ottawa roller #19 cancel on 1¢ 
Admiral wrapper paying 6¢ UPU printed matter rate to Switzerland. $100.00 
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Item 545-76 – 2¢ preferred letter rate to Cuba – 1930, 2¢ Scroll tied by Winnipeg Man machine cancel on cover paying 
2¢ preferred letter rate to Cuba (b/s). Sent to General Delivery, unclaimed and returned to Canada via the Dead Letter 
Office in Ottawa. $150.00 
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Item 545-77 – Special delivery facing slip SD4 – 1940, bilingual special delivery facing slip form SD4 500,000 31-3-39 
mailed from Quebec City with clerk postmark +Quebec Adalbert Gagnon+ cds 7 JU 40 to Illinois (b/s). This form was used 
to group special delivery letters to one location, wrapped all together and mailed as a separate package. Very scarce and 
especially unusual with a clerk postmark. $250.00 
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Item 545-78 – Rawdon LC double circle – 1845, folded cover from Rawdon LC rated 4½d collect to Montreal (b/s). Double 
circle in black and ms date 10 JA 45. $50.00 SOLD 

 
 
 

 
 

Item 545-79 – Becancour LC double circle – 1852, folded letter from Becancour LC rated 3d collect to St. Antoine de Tilly. 
The letter, written in French, is from Doctor Landry to Charles King requesting to make a payment because he needs 
money. $85.00 SOLD 
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Item 545-80 – Saint Antoine LC double circle – 1862, lawyer folded letter from Saint Antoine LC, refolded, rated 14¢ 
collect to Quebec (b/s). Double circle struck in black with ms date 16 OC 62. $50.00 

 

 
 

Item 545-81 – St. Jacques LC (Montcalm) – 1843, folded letter from St. Jacques LC paid 4½d to Montreal. The letter is 
from Cyrille Archambault, written in French and relates to money. $60.00  
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Item 545-82 – Black Lake Que registered – 1898, 8¢ Maple Leaf with pen cancel on cover from Black Lake Que paying 8¢ 
registered letter rate to Montreal (b/s). Quebec Central M.C. (b/s). Megantic County. $85.00 
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Item 545-83 – Thetford Mines Que – 1899, 2¢ Numeral tied by grid cancel on R.N. Scott & Co. reply advertising cover, 
triple fishhooks - artificial lure illustrated, paying 2¢ letter rate to Montreal. $60.00 

 
 

 
 

Item 545-84 – Lifeboat manufacturers – Deschaillons Que – 1906, 2¢ Edward tied by grid cancel on Elisée Jacques 
Lifeboat Manufacturers and cheese knives c/c cover paying 2¢ letter rate to Moncton (b/s). Lotbiniere (b/s). $35.00 SOLD 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 545-85 – Cowansville Agricultural Implements – 1898, 3¢ SQ tied by grid cancel on W.F. Vilas Agricultural 
Implements c/c cover from Cowansville Que paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). $30.00 

 
 
 

 
 

Item 545-86 – Plessisville General Merchant – 1916, 2¢+1¢ Wartax tied by Plessisville Que duplex cancel on J.A. Savoie 
& Son General Merchants advertising cover paying 3¢ letter rate to Toronto. $30.00 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 545-87 – Metis Beach PQ MOOD cancel – 1932, 2¢ Arch tied by Metis Beach PQ MOOD cancel on Hotel Ste. Luce 
Rimouski postcard paying 2¢ PC rate to New York. MOOD: Money Order Office Datestamp (for money order business and 
administration purposes). $35.00 SOLD 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

           

   


